2022年9月30日 星期五 责编:余维新 张亮 美编:许明 审读:邱立波

## 他们握着的手一直没有分开过

普特学生"交友", 收获爱与感动



一直牵着的双手。通讯员供图

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 王伟 通讯员 杨志丹) 9月28日,宁波市李惠利中学迎来一批特别的客人,他们是宁波市特殊教育中心学校的25名学生和8名老师。这是一场名为"爱的陪伴"活动,也是宁波市2022年"杏坛巾帼,慈爱助梦"爱心接力系列活动之一。短短半天的相处,两所学校同学收获满满的爱与感动。

当看到特教中心同学用手语 跟自己打招呼时,李惠利中学 2501班的梁佳莹不禁红了眼眶。 她用力握住对方的手,回应给她 的是一个大大的笑脸。当两双手 握在一起来回摇晃时,梁佳莹说: "那一刻,我体会到世界上存在的 一种无声的爱。" 宁波市特教中心学校党总支 书记王韬向李惠利中学党委书记 夏宏祥赠予爱心证书,感谢李惠 利中学对特殊教育的关心支持。 随后,每一位"惠利"志愿者结对 一个特教中心学生,带他们参观 学校的惠利农场、国防教育创新 实验室、人工智能创新实验室和 校史陈列室。

在惠利农场,小伙伴们一起 摘棉花,这些棉花是学生的研究 性学习成果,如今到了收获季,刚 好给难得来访的客人过过采摘 瘾。在棉田中,结对的小伙伴,你 搀着我,我扶着你,寻找成熟的棉 花,一朵朵咧开嘴的棉花与孩子 的笑脸交相辉映。大家还拿着收 获的棉花,一起制作棉花画。

随后,在国防教育创新实验室,了解不同射击的站姿、手势;在人工智能创新实验室中,明白智能机器人的制作和操作原理;在校史陈列室,听老师介绍学校的发展历程。

"看到孩子们在活动中很享受,有非常多积极的互动,我很开心。"特教中心的班主任陈玉云说,有老师发现,几个结对的孩子,他们握着的手一直没有分开过。

分别时,当特教中心的孩子们一遍遍无声地叫着新朋友的名字时,李惠利中学的同学们又一次红了眼眶,相信结对的他们在今后依然会保持联系,并有无限可能。



本报讯(现代金报 | 甬上教育 见习记者 林桦 通讯员 张雨曦)"菱角真的长出来啦!""这里有好多菱角啊!"近日,象山县涂茨镇中心幼儿园的孩子们惊喜地发现,夏天种下的菱角结果了。他们穿好下水服,做好安全措施,带上各种采菱工具,化身小小采菱人,在幼儿园的池塘里寻找着大自然的礼物。

幼儿园的池塘一下子热闹了起来。有的孩子用大竹竿去捞菱角,有的坐在大水盆里,用手划拨池水寻找菱角,还有的直接下水,在池塘中搜寻着菱角身影……一

会儿工夫,孩子们就收获满满一 大盆。

采收清洗完后,孩子们来到幼儿园的小厨房,准备烹饪这新鲜的美味:一组起锅加水,一组倒菱角。经过漫长的等待,菱角的香味慢慢飘了出来,激发孩子们的味蕾。

一出锅,孩子们就迫不及待 地将美味的菱角分享给老师们和 小伙伴们。孩子们围着菱角,感觉 很兴奋。菱角一下子成了幼儿园 里的"热销产品"。"菱角外面黑黑 的、硬硬的,里面白嫩嫩的,真好 吃!"大一班陈嘉怡咬着手中的菱 角,笑开了花。





小朋友在学习行军礼。通讯员供图

## "大手牵小手" 举行爱国升旗仪式

本报讯(现代金报 | 甬上教育记者李臻通讯员金挺林海燕)"一二一,一二一,齐步走……"9月28日,为庆祝中华人民共和国成立73周年,宁波城市职业技术学院9名退伍大学生走进鄞州区首南街道荣安琴湾幼儿园美澜园区,和孩子们一起举行一堂生动的升国旗爱国主义教育课。

这9名学生来自该校信息与智能工程学院文明E支队和商学院军魂团,他们坚持退伍不褪色,在国庆节前5天每天去附近街道幼儿园开展一次升国旗、敬军礼教育。当天,大学生们首先举行升旗仪式,而后指导小朋友们站军姿、行军礼,在他们的讲解和示范



下,小朋友们个个昂首挺胸,宛若 一个个小军人。

团队负责人表示,希望通过这样的仪式,把复杂抽象的爱国教育转化为形象具体的内容,让民族自豪感从小扎根于孩子们心中,同时也是退伍学生团队用行动践行社会主义核心价值观,传承发扬爱国主义精神的具体体现。

## 担任升旗手、品尝同学做的蛋糕

## 凉山州男孩在北仑过了个难忘生日

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 李臻 通讯员 史燕蕾 张洁)9月28日上午,北仑职高广场上站立着一支特别的升旗队伍。来自四川凉山州的学生社次马叶担任本次升旗手。当鲜红的国旗高高地飘扬在学校上空,在场师生高唱国歌,以饱满的热情表达着对祖国的热爱。

"正是国家的政策,我们才有机会走出大山来到美丽的宁波北仑学习。这是我第一次升国旗,特别激动。再过几天就是我18岁生日,我感觉很有意义!"社次马叶说。

教室里,师生们欢聚一堂,为 社次马叶同学庆祝生日,桌上的 蛋糕是班上几位同学和老师一起 制作完成的。

"我希望学生过生日是一次 庄重的成长仪式。"班主任姚天国 说,"我们要引导孩子学会感恩, 在这么好的环境下珍惜求学机 会,努力学习,改变自己的命运。"

"从去年开始,学校共接收



同学们为社次马叶同学过生日。 **通讯员供图** 

30名四川凉山州的学生。我们组织学生们在北仑过彝族年,庆祝传统佳节,参观红色基地,游览北仑港口博物馆等,同时和社区、企业结对,得到很多的爱和关心。学生们的课余生活很丰富,在周末时间去社区结对家庭吃一顿家常饭,还可以去学习一些尤克重惠励着学生在集体中感受爱、表达爱、关注'他者',也不断增加着学生对班集体、对这个'家'的归属感。"北仑职高王需要督导说。